
P
da tanto na rodoviária de Sal-
vador, quanto no sistema fer-
ry-boat. Para os feriados de
Corpus Christi e São João,
milhares de pessoas devem
passar pelos terminais para
curtir as festas no interior da
Bahia.

De acordo com a Agência
Estadual de Regulação de
Serviços Públicos de Energia,
Transportes e Comunicações
da Bahia (Agerba), os desti-
nos mais procurados são:
São Francisco do Conde,
Santo Antônio de Jesus,
Amargosa, Cachoeira, São
Félix, Muritiba, Castro Alves,
Senhor do Bonfim, Vitória da
Conquista, Cruz das Almas,
São Felipe, Irecê, Itaberaba,
Piritiba, Itabuna, Ilhéus, Ibicuí,
Porto Seguro, Litoral Norte,
Chapada Diamantina e Alago-
inhas.

Entre os dias 18 e 14 de
junho, a previsão é de que 337
mil pessoas passem pelo
Terminal Rodoviário de Salva-
dor, e para atender à deman-
da, a agência informa que se-
rão disponibilizados aproxi-
madamente 1.500 horários
extras. Ainda segundo a Ager-
ba, o dia de maior movimento
deve ser o sábado (21), com
45 mil embarques e um total
de 87.750 pessoas circulan-
do pelo terminal, entre embar-
ques e desembarques.

Já a Internacional Traves-
sias Salvador (ITS), operado-
ra do ferry-boat, estima que o
número de passageiros ultra-
passe 134 mil, registrados no

ara atender à de-
manda de passa-
geiros neste perío-
do de festas, uma
operação especial
está sendo monta-
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Em defesa dos alimentos industrializados que
podem causar câncer, inclusive em crianças.

Incrivelmente, esta é a
posição da deputada
federal bolsonarista
Roberta Roma (PL/BA),
que tenta, via Projeto de
Decreto Legislativo (PDL),
suspender um decreto do
governo que estabeleceu
diretrizes para a alimenta-
ção saudável nas escolas.
O texto está em análise na
Câmara dos Deputados.
“Ora, é fartamente sabido
que o consumo de gran-

des quantidades de alimen-
tos ultraprocessados (UPFs,
na sigla em inglês) aumenta
o risco de morte prematura,
como alerta, inclusive ,um
estudo internacional recém-
publicado.

“O projeto do governo
que a deputada quer
derrubar determina, ainda,
que sejam ofertadas opções
de frutas, legumes e verdu-
ras, além de iogurtes
naturais e pães caseiros. O

BAGUNÇA
Não tem fiscalização certa: os motoqueiros (sim,
porque não merecem o termo motociclista)
circulam pela capital cometendo acintosas
infrações ao código de trânsito. Por exemplo,
usam sandálias e invadem todos os sinais fecha-
dos. Além disso, muitos pilotam sem capacete,
principalmente nos bairros. Aliás, no interior, a
ausência do capacete é comum, inclusive em
estradas. Não existe fiscalização, na verdade. E,
se há, não enxergam essas infrações.“

Hipertensão e AVC
De acordo com estudos científi-

cos sérios fartamente disponíveis, os
ultraprocessados podem  aumentar
o risco de hipertensão, infarto e AVC
devido ao alto teor de sódio e gordu-
ras saturadas. “Algumas pesquisas
sugerem também uma relação en-
tre o consumo de ultraprocessados
e o aumento do risco de certos tipos
de câncer, como o de intestino, prós-
tata e mama.

Transtornos mentais
Há indicações ainda de que que

a dieta baseada em ultraprocessa-
dos pode estar associada a trans-
tornos mentais e ao risco de declí-
nio cognitivo. “Como se vê, tais ali-
mentos são verdadeiras bombas
para a saúde.

decreto prevê também
que sanduíches e salga-
dos não tenham adição
de molhos ultraprocessa-
dos. “Perguntas socráti-
cas: como é possível
tentar revogar uma lei que
obviamente visa à prote-
ção da saúde de crianças
e adolescentes (aliás, os
adultos também deveri-
am jogar no lixo os
alimentos ultraprocessa-
dos)? Hum!

Obesidade e diabetes tipo 2
limentos ultraprocessados, devido ao seu alto

teor de açúcar, gordura e sódio, e baixa quantidade
de nutrientes, são associados a diversos proble-
mas de saúde. O consumo excessivo pode levar ao
aumento de peso, obesidade, doenças cardíacas,
diabetes tipo 2, alguns tipos de câncer e até mes-
mo à morte prematura. “

ano passado. O dia de maior
movimento está previsto tam-
bém para o sábado (21), com
45 mil embarques e um total
de 87.750 pessoas circulan-
do pelo terminal, entre embar-
ques e desembarques.

Neste período de feria-
dos, estarão disponíveis os
ferries: Maria Bethânia, Anna
Nery, Ivete Sangalo, Dorival
Caymmi, Zumbi dos Palma-
res, Rio Paraguaçu e Pinhei-
ro. Conforme a ITS, as viagens
ocorrem de hora em hora, nos
dois terminais, São Joaquim
e Bom Despacho, em saídas
extras de acordo com a de-
manda e com a disponibilida-
de da frota, respeitando a ne-
cessidade de manutenção
preventiva e corretiva das em-
barcações.

“A operação especial con-
tará com a atuação integrada
das principais áreas (Opera-
ção, Manutenção, Comunica-
ção, Predial/Limpeza, Segu-
rança e Arrecadação), assegu-
rando atendimento eficiente e
seguro para os usuários”, de-
talhou a empresa, em nota.
Em razão do aumento do fluxo
de passageiros, o Terminal de
São Joaquim, em Salvador, vai

operar de forma ininterrupta
(ou “24 horas”) nas seguintes
datas: na virada do dia 18 para
19/06 (quarta para quinta-fei-
ra); na virada do dia 19 para
20/06 (quinta para sexta-feira).

No Terminal de Bom Des-
pacho, em Itaparica, o serviço
será “24 horas” nas datas: na
virada do dia 24 para 25/06
(terça para quarta-feira); e na
virada do dia 25 para 26/06
(quarta para quinta-feira). Para
uma viagem mais tranquila, o
sistema opera com o serviço
de Hora Marcada, com 640
vagas extras que foram dispo-
nibilizadas e estão à venda
pelo portal www. internacional
travessias. com.br.

O usuário também pode
agendar a travessia de veícu-
los de passeio pelo SAC Digi-
tal no endereço www.
sacdigital.ba. gov.br. O setor de
cartões FerryCard funcionará,
excepcionalmente, até quarta-
feira, dia 18, das 08h às 12h e
das 13h30 às 17h. O atendi-
mento será retomado no dia
25, às 08h, no Terminal São
Joaquim. Para a troca do car-
tão, é necessária a presença
do titular, portando documen-
to oficial com foto.
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Nordestinos devem gastar até R$ 300 no Dia dos Namorados
Uma pesquisa da Sera-

sa aponta que o gasto dos
nordestinos com presentes
neste Dia dos Namorados
deve ser de até R$ 300. Este
é o caso do estudante de ad-
ministração, Kauan Castro,
que pensa em gastar cerca
de R$ 250 e comprar um bu-
quê de flores para a sua na-
morada.

Segundo o estudo, o co-
mércio nordestino espera um
bom desempenho, principal-
mente com presentes a partir
de R$ 101, e a expectativa é
que 50% dos consumidores
da região presenteiem seus
parceiros neste ano. Como
alerta Patrícia Camillo, geren-
te da Serasa, apesar de o pre-
sente ser uma demonstração

de carinho, o ato de presen-
tear não deve gerar exageros
financeiros.

“Alinhar expectativas com
o parceiro e investir em lem-
branças simbólicas, feitas
com afeto e dentro do orça-
mento, pode ter um valor ain-
da maior. Relacionamentos
saudáveis são construídos
com diálogo, objetivos com-
partilhados e respeito à reali-
dade financeira”, reforça a
especialista.

Ainda conforme dados da
pesquisa, entre os nordesti-
nos que vão presentear, 75%
já haviam comprado presen-
tes no Dia dos Namorados do
ano passado. Destes, 37%
planejam gastar o mesmo
valor, enquanto 28% preten-
dem reduzir os gastos e 23%
desejam investir mais.

Juliana Oliveira, profes-

sora universitária, é uma das
que resolveu economizar,
pois a proximidade com a
época de festas juninas é um
fator que acaba deixando o
orçamento mais limitado.
“Vou precisar improvisar e
pensei em fazer um jantar ro-
mântico, em casa mesmo,
que será uma surpresa mais
em conta”, revelou.

A Serasa apurou que a
maioria dos presentes será
destinado a maridos e espo-
sas (45%), seguidos por
namorados(as) (34%) e
parceiros(as) em relaciona-
mentos mais casuais, os
chamados “ficantes” (15%).
Dentre os itens preferidos
pelos nordestinos, estão: rou-
pas (37%), perfumes (35%),
itens simbólicos (16%) e cho-
colates (16%). Além disso,
quatro em cada dez entrevis-

tados pretendem comprome-
ter até 10% da renda mensal
com o presente, demonstran-
do preocupação com o orça-
mento pessoal.

Outro destaque do levan-
tamento é que 89% dos nor-
destinos entrevistados prefe-
rem parceiros que economi-
zem pensando no futuro, as-
sim como a professora Julia-
na. Além disso, 47% afirmam
que pesquisam preços e pro-
moções antes de efetivar a
compra.

Em nível nacional, 50%
dos brasileiros também pre-
tendem presentear seus par-
ceiros no Dia dos Namora-
dos. Os presentes mais cita-
dos são roupas (38%) e per-
fumes (32%), com 41% dos
entrevistados dispostos a
gastar até 10% da renda men-
sal.

DESTINOS
Horários extras serão disponibilizados nos feriados

HOMENAGEM
Cerca de 50% dos casais vão comprar presentes
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